



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR
DEPUTAT CORNEL POPA
PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL

HR 513A/22.04.

Bucuresti, 22.04.2002

ÎNTREBARE

adresată

MINISTRULUI AGRICULTURII, ALIMENTAȚIEI ȘI PĂDURILOR

Dl. Ilie Sârbu

privind situația de dificultate a producătorilor de carne de porc

HG nr. 964/1998 pentru aprobarea clasificăției și a duratelor normale de funcționare a mijloacelor fixe, grupa 5. "Animale și plantații", subgrupa 5.1. "Animale", enumeră categoriile de animale considerate mijloace fixe. Din analiza textului se observă ca lipsesc vierii și scroafele pentru reproducere, care au rolul de formare a turmei de bază, precum și a purceilor din care se obține carne.

Urmare a acestei dispoziții legale, vierii și scroafele nu mai sunt mijloace fixe, ci mijloace circulante, însemnând că valoarea lor este cuprinsă în costul de producție și nu în mod treptat prin amortizare liniară.

Acest fapt a produs consecințe deosebit de grave asupra producătorilor de carne de porc din România, și, implicit, asupra populației consumatoare, în sensul că producătorii au intrat sub incidența falimentului datorită imposibilității de recuperare a prețului de cumpărare a acestor

animale din prețul de vânzare a cărnii de porc, populația suportând creșterea graduală a prețurilor la întreaga gamă de produse.

Astfel, sumele de bani investite în cumpărarea de vieri și scroafe de reproducție, de ordinul a miliarde de lei, s-au transformat în pierderi, în loc să contribuie la majorarea capitalului propriu.

În condițiile în care porcii de reproducție îndeplinesc cerințele prevăzute de Legea nr. 15/1994 pentru a fi considerate mijloace fixe, de a avea o valoare de minim 8.000.000. lei și o durată de viață mai mare de 1 an, vă solicităm răspuns în scris la următoarele:

ÎNTREBĂRI

- 1. Din ce considerente au fost omiși vierii și scroafele de reproducție de pe lista mijloacelor fixe prevăzută de HG nr. 964/1998 ?**
- 2. Prin ce măsuri puteți remedia situația de dificultate a producătorilor de carne de porc ?**